

СОВЕТСКОЕ

ПРИАНГАРЬЕ



2001 год
21 ФЕВРАЛЯ
СРЕДА
24 (8730)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

И ОПЯТЬ МЫ ПЕРВЫЕ

Очередное приятное известие прозвучало недавно на совещании руководителей муниципальных и бюджетных организаций в районной администрации.

Управление социальной защиты населения Красноярского края в ходе подведения итогов работы подразделений на местах в 2000 году признало деятельность УСЗН Кежемского района в деле реализации задач пенсионного обеспечения и социальной защиты населения лучшей среди советов районов края и крупных городов. Доказательством тому стал Диплом первой степени и Благодарственное письмо, которым награждено это учреждение и лично его руководитель Л. Б. Кужлева.

ПРЕДОСТАВЛЕ ВОЗМОЖНОСТЬ

Из-за неудовлетворительного состояния помещения на грани закрытия оказалась в поселке Илбинском небольшая пекарня, обеспечивавшая этот населенный пункт вкусным хлебом.

С таким положением вещей не намерены сегодня мириться в МТПУ. Как нам рассказал М. А. Нерсисян, предприятие хоть сегодня может перевезти все оборудование пекарни в новое помещение, если оно отщипется благодаря усилиям комитета по управлению муниципальными имуществом и районной администрации. Возможно в считанные дни возобновить выпуск хлебобулочной продукции высокого качества.

Параллельно с этим МТПУ, по многочисленным пожеланиям жителей поселка, готово открыть небольшой магазин, в котором илбинцы смогли бы приобрести необходимые хозяйственно-бытовые товары по доступным ценам.

ПОПАЛО В ОПАЛУ

— Вот так раз! — сказал себе начальник МТПУ М. А. Нерсисян, получив от поставщиков электроэнергетики уведомление, что с 23 февраля все объекты торговли — промышленного управления во всех населенных пунктах района будут обесточены, если до этого срока не будет погашена задолженность за электроэнергию.

Оказавшись, какое-то время осведомленным ответственным лицом в районной администрации, составлявшей список муниципальных предприятий, организаций и учреждений района, на выслуго МТПУ, и оно «оказалось» коммерческой организацией. А раз так, значит и расценки за пользование электроэнергией для него увеличиваются чуть ли не в два раза. Потому и просил начальника управления на совещании в районной администрации разобраться в этом вопросе незамедлительно.

23 февраля — День защитника Отечества

Уважаемые земляки!

23 февраля весь российский народ отмечает славную дату — День защитника Отечества. В этот день особого признания и любви заслуживают те, кто героически прошел дорогами Великой Отечественной, Афганистана и Чечни, кто сегодня надежно крепит неземлемость рубежей нашей Родины.

С праздником вас, жители Кежемского района. Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья, благополучия и доброго мира!

В. ГОВОРСКИЙ,
глава района.



23 февраля наш народ чувствует своих защитников, воздавая тем самым должное тем, кто достойно выполнял и выполняет сегодня свой конституционный долг по защите Отечества. Это поистине всенародный праздник, олицетворяющий собой связь поколений, признание великих заслуг российского воинства перед государством и человечеством.

В этот торжественный день я поздравляю прежде всего всех участников Великой Отечественной войны, ветеранов вооруженных сил, солдат и офицеров, принимавших участие в различных вооруженных конфликтах, тех ребят, кто сегодня стерегут мир и покой мирного населения нашей страны, а также тех, кому еще предстоит идти на службу в ряды вооруженных сил РФ.

От всего сердца я желаю вам, защитники Отечества, счастья, здоровья и оптимизма. Ведь только благодаря вам наши вооруженные силы всегда были и будут надежным гарантом мирного труда нашего народа, его счастья и безопасности Государства Российского.

О. КОРЖЕВО,
райвоенком.

ОПРОС

Какие книги, кинофильмы о Советской армии вы бы хотели перечитать, посмотреть еще раз?

Наталья Ивановна БУЛДЫГЕРОВА, медсестра кабинета профилактики ЦРБ:

— Трещит душа фильму «Офицеры» и «В бой идут одни старики». Во-первых, они необычно поставлены, в них играют хорошие актеры. Во-вторых, в этих фильмах переплетаются и война, и любовь, и жизнь. Солдаты на войне ведь не только воевали, они любялись, пели, шутили.

Александр Степанович ЛОМЧИЦКИЙ, председатель районспорткомитета:

— Книга Ю. Бондарева «Горький снег» и фильм, поставленный по ней, имеют глубокое содержание, в них правдиво изображена война и судьбы простых солдат и генералов. Судьбы у всех разные, но все подчинила себе война. Книга «Офискоость» П. Нилина рассказывает о борьбе с диверсионными группами. В ней увлекательно описана невиданная, но такая тяжелая борьба с диверсионными группами и информация, которая не встречается в других книгах об армии и войне.

А из фильмов могу раз за разом смотреть эпопею «Осабаждение», «Они сражались за Родину», «Аты-баты — шли

солдатами», «А зори здесь тихие...» В них одна главная мысль: война и солдат на войне. И не важно — мужчина он или женщина, главное — они защитники страны, выполняющие тяжелую работу на суше и в море. Такие фильмы играют большую воспитательную роль, они патристичны, но не жестоки. Главное в них — человек.

Татьяна Александровна РУКосуева, диспетчер КМУП ЖКХ:

— Замечательными считаю книгу Б. Васильева «А зори здесь тихие...» и фильм с одноименным названием. Женщины, созданные для любви и мира, доносят нарзавне с мужчинами, терпя лишения и боль. Разве мало они за войну пострадали? Наша родственница всю войну была зенитчицей — эта книга и о ней. Из фильмов о современной армии мне нравится «В зоне особого внимания». И хотя в нем уже не война, а учения, его героям немало пришлось пережить. Они помогали населению, милиции, выручали друг друга и, несмотря на все препятствия, шли к цели и поставленную задачу выполнили. Такой, на мой взгляд, должна быть

армия. И такими, как герои Б. Галина и М. Вологрина, должны быть ее солдаты.

Владимир Сергеевич ВОЛКАНИН, глава администрации л. Тагара:

— Я с удовольствием перечитал бы книги К. Симонова «Живые и мертвые» и «Воспоминания маршала Жукова», Симонова — один из немногих писателей тех лет, который не боялся рассказать, в каких условиях сражались русский солдат, как погибал порой, не имея в руках даже оружия. Книга Жукова — моя настольная книга. В свое время мне ее порекомендовал прочитать отец. Позже она помогла мне подготовиться к семинарам в институте и сейчас я ее иногда перечитываю.

Хороших фильмов об армии много. Но лучшим считаю фильм-эпопею «Осабаждение». Правда, я мне бы хотелось ее еще раз без купюр посмотреть. Не могу не назвать еще один чудесный фильм, который всегда смотрю с удовольствием. Это фильм о девочках-солдатах — «А зори здесь тихие...»

Записала
Галина БАРАНОВСКАЯ.

БУДЕТ КЕЖМА С МУКОИ

Едва спали морозы, как в комитете по зерну закипела работа по заводу муки для пекарен верхней части района.

На сегодняшний день в Кежму уже завезено 32 тонны муки. Еще 18 тонн доставлены в Неходуру, в ближайшее время туда же уйдет еще одна машина, которая доставит в этот поселок еще такой же объем груза.

Тем не менее, повода для самоуспокоения нет, так как только в ту же Кежму надо доставить еще как минимум 40 тонн муки, чтобы обеспечить этот населенный пункт важным сырьем, без которого не может быть нормальной работы пекарен.

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В ближайшее время любительский спорт оживит новые соревнования.

В субботу и воскресенье (24 и 25 февраля) на лыжной базе «Лань» состоится лично-командное первенство района по лыжным гонкам. В первый день пройдут индивидуальные гонки у женщин (3 км) и у мужчин (5 км), во второй день — эстафетная гонка.

В эти же дни в спортуале КСОШ № 4 состоится соревнования по баскетболу, посвященные Дню защитника Отечества. В субботу соревнуются мужчины, а в воскресенье женщины. Начало всех состязаний в 10 часов.

ПЛАТИТЬ НЕЧЕМ

С одной серьезной проблемой, связанной с обесточиванием котельных сел и поселков района адровами, недавно столкнулось руководство КМУП ЖКХ.

Из-за отсутствия у предприятия средств для расчета за уже выполненные работы, оно не имеет возможности погасить свои долги. Уже два партнера прислали отказы на продолжение сотрудничества, но это еще не все. На днях и третье предприятие-поставщик дров, уведомив руководство КМУП ЖКХ о намерении с 22 февраля прекратить отгрузку дров, в том, что на оставшемся запасе дров проработать котельные до весны не смогут, сомневаются не приходится, потому и вынужден был обратится руководителю коммунального предприятия к районной администрации с ходатайством о дополнительном выделении средств для этих целей.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Есть ли более приятный и полезный досуг, чем чтение! Конечно нет!

25 февраля в 12 часов центральная детская библиотека проводит День открытых дверей. Внимание посетителей будет предложено выставка новой художественной литературы, обзор новинок читального зала. Кроме того, это будет «Прощенный день» для задолжников: все читатели — и дети, и взрослые — могут вернуть книги в центральную и детскую библиотеки без записки и штрафов.

Вит. Вит

★ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

„Когда бы не любовь“

— под таким названием в РДК «Рассвет» 17 февраля прошла конкурс — развлекательная и программа для молодежной аудитории. Она была подготовлена к прошедшему недавно и ставшему традиционным Всемирному Дню влюбленных — 14 февраля.

Открыла программу хореографическая композиция «Белый снег» в исполнении театра-студии танца «Здэльвейс» (рук. Татьяна Долгошеева).
Эту композицию коллектив студии показал впервые. Премьерный показ «легенды» как нельзя лучше соответствовал лирическому настроению. Сценарно создаваемому устроителями вечера. Очень красивые костюмы, завораживающие музыка и слова, интересные хореографические находки поразились зрителя, наши артисты встали в зал. Стоит отметить мастерство солисток «Здэльвейс» — Дарьи Рычковой, Ольги Клеин и Насти Шнайдер. В конкурсной программе приняли участие ученики вечерней школы танца «Здэльвейс» школы города. Они вместе со зрителями совершили небольшой экскурс в прошлое и проследили историю развития взаимоотношений между прекрасной и сильной половинами человечества, начиная с момента создания Адама Евы. Затем недолго задержались у античных «Статуи любви», приняли участие в «Поединке» мушкетеров Фрэнсиса 1625 года, побывали на балу в салоне Зинанди Волковской и пришли к выводу, что в жизни артист предметы внешнего благополучия не удовлетворяют современного мужчину, он выбирает девушек с интеллектуальными приданым.

Победителями конкурсной программы стали пара из школы № 4 — Хаосин Сергей и Кудрашова Оксана. Самыми романтичными были названы пара из школы № 2 — Ершов Сергей и Буддигерова Елена и пара из школы № 3 — Страхов Максим и Диденко Елена. Право так называться они доказали в последнем, очень сложном конкурсе «Признание в любви».

Впервые принимали участие в подобном конкурсе ребята из вечерней школы — Краснянский Дмитрий и Голлачева Оксана.

Под стать участникам были и зрители, без поддержки которых, наверное, не состоялась бы программа и не держались бы так уверенно ребята-конкурсанты, а также артисты, выступавшие в этот вечер. В их числе — солисты студии балетных танцев «Настренинг» Гомозов Николай и Левченко Анна (рук. Татьяна Калашникова), солистка вокальной группы «Гранд» школы № 3 Лосева Екатерина и также руководители группы Фролов Юлия; солистка студии спортивно-эстетического танца «Грация» Юдина Анна (рук. Лариса Селиванова).

Помимо призов, предоставленных управлением культуры, участником был вручен памятный сертификат, подтверждающий участие в конкурсе, а еще раз поздравить их с Днем святого Валентина!

Любовь ван!
О. БЕЛЫХ,
методист РДК «Рассвет».

ВТОМ, что я старожил города Кодиנסка, не будет сомневаться никто. В далекий 1979 год приехал я на строительство Богучанской ГЭС, и сегодня город Кодинок — это мой город. Здесь мой дом, здесь моя семья.

За 22 года я многое узнал и много пережил. Поэтому и не безразлично мне, когда кто-то говорит о нас хорошее или плохое. Я радуюсь, если у нас появляется доброе, и огорчаюсь, когда что-то не ладится или не получается.
Передо мной две статьи. Одна — Ольга Игнатьевна Будина — «ГЭС должны строить гидротехники» и вторая — П. И. Зинбулатова — «Будилин говорит о деле».

Всем нам хочется жить лучше и, по-моему, особенно тем, кто приехал на эту землю давно и потому с огромным нетерпением ждет, когда же наступит наша Богучанская ГЭС из разряда перспективных перейдет в разряд действующих. Ведь как раз для этого, по-моему, и были даны собраться.
О. И. Будина — старый гидротехник. Это хорошо видно из того, о чем он говорит. Конечно,

БОЛЬШИЕ дела часто рутшатся из-за пренебрежительного отношения к мелочам. Иногда такой «мелочко» может стать и вы, если случайно окажетесь рядом с местом преступления и попадете в категорию так называемых понятых.

Многие из граждан к гражданской обязанности «быть понятым» относятся, по большому счету, без почтения. Хотя на самом деле от них требуется многого — знания, свои права и обязанности. Понятым, согласно действующему законодательству, — лицо, привлекаемое в предусмотренных законом случаях при производстве осмотра, обыска, выемки, освидетельствования, других следственных действий.

Один из основных постулатов теории права гласит: «Путь лучше виновный останется на свободе, чем невиновный сядет за решетку». Иногда такая весов правосудия перевешивает маленький камешек — мнение понятого.

Приведу случай из практики. Он, правда, произошел в областном центре, в конце 80-х годов. Тогда на главной улице, возле здания центрального университета, была убита женщина. Предполагаемого убийцу вскоре задержали. Следственная группа провела кропотливую работу, чтобы собрать доказательства виновности подозреваемого. В какой-то момент у одной из сторон процесса не возникло сомнений, что мужчина отправится за решетку. Но неожиданно в деле обнаружился «прокол».

Произошло это во время проверки показаний по месту преступления. В присутствии понятых обвиняемый указал место, где убил беззащитную жертву. Его слова были зафиксированы в протоколе. Но во время судебного заседания подследственный (после предварительной консультации с адвокатом) пошел на попятную.

Его отказ от прежних показаний был для всех полной неожиданностью. Начали разбираться, и выяснилось, что во время следственного действия в качестве одного из понятых присутствовал хороший знакомый следователя. Причем в протокол его вписали задним числом.

Этого человека допросили в суде, и он признался, что во время проверки показаний на месте находился совсем в другом месте. Обвинение, казавшееся беспорочным, рухнуло в считанные минуты. Суд вынес оправдательный приговор и убийцу отпустил. Правда, че-

★ ОТКЛИК

А в ответ — тишина

но, мне не непонятно в силу того, что я никогда не строил ГЭС, потому судить о том, кто прав, а кто нет, я просто не берусь. Но ведь о долготерпении говорят не только они, а и многие другие.
Однажды обманувший руководитель теряет доверие. Это — непреложный закон. Но о чем почему-то очень часто и очень многие руководители забывают. Я могу понять врача, который обманывает смертельно больного человека ради пользы, но я никак не могу понять сегодняшнее руководство стройки, «играющее в молчанку».

Горькая правда — она и есть горькая правда. Но она все же лучше, чем необъяснимое молчание. О строите пишут, о ней говорят, а в ответ — тишина. Не только каких-то веских аргументов на критику.

А вообще ничего. Еще древние говорили, что в споре рождается истина. Так спорите, убеждайте, доказывайте. Или авторы настолько правы в своих статьях, что и рука не берется за перо? Мы — дилетанты. Таких много. Так объясните же нам, в чем Будилин не прав или прав.

Да, в Москве есть представительство. Об этом все знают. Есть представительство, как говорят, и в Самаре, и Санкт-Петербурге. Сколько в них работает людей? Чем непосредственно занимается представительство? Насколько эффективна их работа и как велики затраты на их содержание? Это, по-моему, люди должны знать. А может, они там действительно «играют в Богучанскую ГЭС»?

Если это не так, скажите об этом. Обсудите. И не будет

никаких сплетен, никаких пустых разговоров.
Я верю П. И. Зинбулатову как инженеру. Я верю О. И. Будину как старшему гидростроителю. Но я верю и А. И. Лебедеву, сказавшему на встрече в РДК «Рассвет», что именно в время для Богучанской ГЭС сегодня проведено и нет смысла менять руководство стройки и лично Г. Н. Кузнецова.

Г. Н. Кузнецова я не знаю, никогда с ним не работал. Но вот думаю: так ли уж необходимо менять Г. Н. Кузнецова? Будет ли от этого лучше? Или станет еще хуже? А что тогда делать?

Возможно, я не прав. Но что бы дойти до истины, я просто размышляю. Ведь стройка — это не только машины, техника и механизмы. Стройка — это еще и люди. А вот как раз они на нашей стройке должны жить по-людски. И психологический климат в трудовых коллективах должен быть наполнен добрым содержанием. Содержимое не в пустыми словами и обещаниями.

Л. ЗАБЕЛИН,
г. Кодинок.

★ ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Легко ли быть понятым?

рез погоды он сам наложил на себя руки, но это уже совсем другая история.

Следователю, который вел вышеупомянутое дело, допустить серьезную небрежность. По всей видимости, он забывал, что главным критерием выбора понятого является их абсолютная незаинтересованность.

Оказавшись на месте происшествия, следственной группе необходимо установить, кто из окружающих лиц является участником преступления, кто — пострадавшим, кто — свидетелем, а кто — понятым.

К последней группе могут относиться люди, которым интерес стороны совершенно «до лампочки». Самым распространенным действием с приглашением понятых заключается в том, чтобы позднее (в случае спора в зале судебного заседания или изменения показаний) суд мог тщательно проверить эти самые показания.

Понятым тогда приглашается в качестве свидетеля. Если хоти — в качестве беспристрастного судьи, который подтверждает лишь то, что видел во время следственного действия.

СОГЛАСНО закону ставится ОПАСНО в нашей стране имеют право не все граждане. Существует жесткое ограничение — достижение 16-летнего возраста. Кроме того, понятой должен объективно воспринимать картину происшествия, чтобы при необходимости ее воспроизвести.

Некоторые понятия не выносят одного вида группы. Знают, находят группу убитых с разложившимися внутренностями, а осмолр продолжают доволно долго, понятия могут почувствовать себя плохо, и тогда приходится прерывать осмотр, вызывать других людей.

Как вы уже догадались, понятой во время любой процедуры должно быть не меньше двух не только на тот случай, если в суде или в ходе следствия возникнут противоречия и будет необходимо провести допрос. Второй понятой необо-

димо и в качестве подстраховки, если первый переключил в другую группу, попал недалеко в бытность и т. д.

В старых советских фильмах участие понятых сводилось буквально к ситанным эпизодам. Помните стандартную сцену? Следователю приглашает пенсионеров из соседней квартиры на место происшествия. Они присутствуют при опознании, дае показаний или объясне, ставят подпись в протоколе и уходят. При этом никто задумывается, что за бумагу он подписал.

А закон гласит, что понятия должны сознавать свою значимость. К примеру, произошло сложное ДТП. Люди не пострадали, но сильно деформировались машины. Пока владельцы автомашин пытаются выяснить, кто из них лучше знает правила дорожного движения, инспектор ГИБДД восстанавливает картину ДТП.

Затем он направляется на ближайшую автобусную остановку, берет в качестве понятых двух молодых людей — учащихся ПТУ — и просит их расписаться в протоколе. Как это обычно происходит? «Можно вас?» «Можно». «Видите, вот там произошло ДТП?» — «Да, что-то видим!» — «Распишитесь вот здесь в качестве понятых».

Расписались. А за что расписались? Может быть, в протоколе отражены факты, которые искажают картину происшествия?

Что же обычно пишут в протоколе? В этом юридическом документе отражается любое процессуальное действие. В «шапке» протокола указываются полные данные понятого — имя, фамилия, год рождения, место жительства. Далее идет описательная часть, где указывается, при каких действиях присутствовал понятой, и что было установлено. Лишь после внимательного прочтения протокола понятой имеет право либо его подписать, либо отказаться от подписания.

Справедливый отказ может быть приравнен к проявлению

гражданской позиции, но на практике это случается редко. Зачастую понятому просто неизвестно, что он вправе вмешаться в процессуальное и исправления. Особенно в тех случаях, когда он не согласен с содержанием документа.

К примеру, документ гласит, что расстояние между столкнувшимися автомобилями составляет пять метров, а на самом деле — десять. Ставя свою подпись вслепую, как бы для формальности, понятой превращается в лжесвидетеля.

Проявление гражданской позиции в нашей стране обычно сопряжено с изданными хлопотами и непредвиденными расходами. Поэтому на вопрос, быть или не быть понятым, люди чаще всего дают отрицательный ответ. Отказаться от полномочий понятого вправе каждый.

Понятым, если человек принимает такое решение в силу субъективных причин — состояние здоровья, болезнь ребенка, сдвнувшая командировка и т. д., но если у вас есть возможность стать понятым, соглашайтесь. Как זאת может быть, а ведь когда-нибудь придется воспользоваться аналогичной помощью. Юридическая ответственность возникает только в суде и только при даче ложных показаний. Но вы же не будете лжесвидетельствовать?

С другой стороны, наши граждане отказываются от любых контактов с органами правопорядка по одной (похожей на предвзвудку) причине — «зависают по судам». На самом же деле, если тщательно проверить все данные протокола и добросовестно подойти к своим действиям, никаких хлопот не возникнет.

Гораздо сложнее ответить на другой вопрос: почему бы не участвовать в тех случаях, когда от до конца участия оставаться нестыдным гражданином, а следователю вместе с оперативником в полшувуляльной форме говорят ему: «Ну чего ты тянешь время? Подписывай, и дело с концом!»

Здесь следует помнить, что никто не может запретить понятому следить за действиями официальных лиц, проверять протокольные записки и делать замечания. Разумеется, он не вправе вмешиваться в ход следственных действий, но обеспечить их законное проведение ему вполне по силам.

В. УСОЛЬЦЕВ,
помощник Кежемского прокурора по надзору за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний.

ГОРОД И МЫ

Измените потребительскую психологию!

ПРЕДПРИЯТИЕ жилищно-коммунального хозяйства только в районном центре решает массу проблем. Одна из них — санитарная очистка Кодииска.

На сегодняшний день на городской площадке насчитывается 62 торговых точки. Причем только одна из них, а именно Н.А. Шункова, своевременно заключила договор с ИП «ГСС» на утилизацию твердых бытовых отходов на полигоне городской свалки. А владельцы торговых павильонов А. А. Смирнов, Б. Ю. Кулиненко, Т. Д. Туркин, Г. Д. Захарин, А. Д. Коваленко и другие предпочитают просто скинуть мусор.

ки санитарного состояния города был выявлен факт, что на территории, прилегающей к кафе «Кодииска Заика», несмотря на знак, запрещающий складирование тары и мусора, частные предприниматели продолжают выбрасывать отходы. Среди них ЧП М. Л. Строган, ЧП Т. А. Александрова, отдел магазина ЦРБ «Горизонт» и другие. Следствием этого стало оформление документов о наложении на предпринимателей административного взыскания.

Кодииск — город небольшой. Но даже в нем только с начала года комиссией выявлено 34 правонарушителя, 27 из которых по решению административной комиссии, уже понесли весьма суровое наказание. Так, например, Б. Ю. Кулиненко оштрафован на 1200 рублей, Н. Г. Белякова, Л. Л. Лагутина, В. А. Кабаева и другие оштрафованы на 500

рублей и более. За два месяца текущего года на нарушителей уже наложено взысканий на сумму свыше 21 735 рублей. Одновременно с этой работой комиссией выявлены и любители громкой музыки, которые после 23 часов мешали своим соседям отдыхать после трудового дня. Согласно закону Красноярского края (ст. 2) на таких любителей (А. В. Дронов, М. В. Поташников и другие) был наложен административный штраф в размере 300 рублей.

Анализируя ситуацию в районном центре, невольно приходишь к выводу, что навести чистоту и порядок в городе только силами КМУП «НХ» просто невозможно. Нам всем необходимо изменить потребительскую психологию и наконец-то понять, что только сами кодиисцы — настоящие хозяева города.

Будем мы относиться к своему дому с надлежной заботой и вниманием — значит, будет наш город красивым, чистым и ухоженным.

Л. МЯЛО,
начальник отдела городского управления.

ПРАВОСЛАВИЕ

Прощенное Воскресенье

НАСТУПАЕТ Великий Пост. Время, данное Господом для очищения наших душ от душевных скверн, от болезней души, называемой в миру «сочерш».

Один из важнейших дней — это Прощенное Воскресенье 25 февраля. Ибо сказано в Библии: «не судите, и не будете осуждены; да не осуждаете, и вы не будете осуждены; да не осудят вас, и вы не будете осуждены». Прощенное Воскресенье — это время, когда мы можем примирившийся может очиститься.

Церковь призывает всех своих чад: оглянемся вокруг себя, дадим друг другу прощение и примиримся друг с другом, прощаемые с тем, чтобы получить нам мир и исцеление души от Господа, от Матери Божией, и мы можем получить от них, если дадим им мир и любовь.

Игумен отец Лазарь.



10 ФЕВРАЛЯ в КСОШ № 4 прошли межрайонные соревнования по баскетболу среди юншей и девушек старшего возраста. В них приняли участие команды детско-юношеских клубов физической подготовки поселков Богучаны, Ангарский, Тазжынский (Богучанского района), ДЮСШ г. Кодииска, КСОШ № 4 (юншши).

Сборная команда ДЮСШ по баскетболу под руководством

тренера - преподавателя Ю. А. Тена для достижения цели использовала свои возможности действительно на все 100 процентов. Успех был обеспечен четко отлаженной игрой, трудолюбием и решительностью ребят, их энтузиазмом, настойчивостью. Когда играла эта команда, борьба была по-настоящему напряженной, острой.

Командный дух, присутствующий в сборной юншей ДЮСШ в со-

НОВОСТИ СПОРТА

Победили воспитанники Юрия Тена

тате Силинского Николая, Проценко Ивана, Кадацкого Анатолия, Попадюк Кости, Бреханова Игоря, Извозчикова Андрея, Луценко Михаила, обеспечили победу во всех встречах. Второе место в соревновании юншей заняла команда ДЮСШ п. Ангарский. На третьем месте — команда КСОШ № 4.

Команд девушек на соревнованиях было только две — ДЮСШ г. Кодииска и ДЮСШ п. Богучаны. Успех сопутствовал гостям, они победили с пре-

имуществом в три очка. Коллектив ДЮСШ поздравляет команду юншей под руководством Ю. А. Тена с заслуженной победой и желает ей дальнейших успехов в спорте. Особую благодарность выразил директору КСОШ № 4 А. И. Мирошникову за организационную поддержку и помощь в проведении всех районных спортивных мероприятий.

Н. ДОЛГОВА,
завуч ДЮСШ.

ДОБРЫЕ СЛОВА

27 ЯНВАРЯ 2001 года мы с мужем побывали в историко - этнографическом музее Кежемского района в г. Кодииска. Три часа, что мы там были, пролетели как одна минута.

Я родилась в Кежме, там прошла мое детство и юность.

Бродя по музею, я как бы вернулась в послевоенное детство. Многие предметы, выставленные для показа, в те далекие времена окружали нас.

Очень понравились стенды, посвященные участникам Великой Отечественной войны. Рас-

строгало меня, что и мои родители не забыты. Фотографии мамы — Васильевой Харитины Алексеевны — была на стенде, а имя отца — Васильева Кирьяна Николаевича — занесено в Книгу Памяти.

Спасибо Вам, работники музея, за кропотливый труд. Осо-

бое спасибо Маргарите Васильевне Парфировой, которая провела с нами экскурсию, подробно обо всем рассказала и все показала.

Семья Куминовых,
г. Усть Илимск.

Меня растрогало...

А ЧТО У НАС

Учеба, семинары, соревнования...



13 ФЕВРАЛЯ в методическом кабинете РУО состоялся семинар заместителей директоров школ по воспитательной работе.

Л. А. Диденко, руководитель районного методического объединения, выступила с докладом о профессионализме учителя и классного руководителя. Н. Я. Лой, методист РУО по воспитательной работе, выразила мнение всех присутствующих, что во многом благодаря учителям школы смогли сохранить высокое позитивное значение для детей и подростков, поэтому методист РУО по району будет вестись профилактическая работа по предупреждению наркозависимости, алкоголизма и др.

Г. Ю. Потапова, заместитель директора КСОШ № 4 по воспитательной работе, побывавшая у учителями-коллегками на 1-й сессии по подготовке сер-

тифицированных специалистов в области профилактики наркозависимости в условиях учебного заведения в г. Красноярск, поделилась опытом по составлению проектов программ на местах.

15 ФЕВРАЛЯ в КСОШ № 3 прошел семинар для учителей русского языка и литературы «Все для урока, все для экзамена». На нем присутствовало более 30 педагогов из сельских и городских школ.

В рамках семинара учителем КСОШ № 3 Н. Н. Кулаковой был проведен открытый урок литературы «Красота спасет мир».

Творческая группа учителей КСОШ № 4 под руководством Э. П. Рамазановой выступила с исследовательской работой по сравнительному анализу поэти-

ческих текстов Пушкина, Лермонтова, Тютчева.

В. Д. Хитрина, учитель КСОШ № 3, продемонстрировала собравшимся образец сочинения-рецензии по произведению И. Бунина «Лягуш», дала рекомендации в написании такого типа сочинения.

Учителя, побывавшие на курсах в Красноярске, познакомились с новинками в литературе и методике преподавания. Отрадно отметить, что с тематическими сообщениями стали выступать педагоги не только городских, но и сельских школ.

17 ФЕВРАЛЯ в г. Кодииске прошел финал районных соревнований среди школьников по волейболу (юншши).

1 место у КСОШ № 2 (препод. А. С. Брюханов), II — у КСОШ № 3 (препод. Ю. А. Тен), III — у Имбинского ЦШ (препод. И. В. Секурцев);

Лучшими игроками в этих соревнованиях стали Александр Черных (КСОШ № 3), Артем Каренч (КСОШ № 2), Александр Турченко (Имбинская школа)

Нешт. корр.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Чугаеву С. Д. посвящается.

Ты все тот же, я покаял мгновенно,
Не взяла тебя жизнь на испуг,
И скажу я тебе откровенно:
Как люблю тебя, милый мой друг!
Много лет мы прожили в разлуке,
Написать строчку не было сил,
И тогда, заходясь от скуки,
Вспоминал, как ты нас веселил,
Острой шутке твоей удивлялся,
Вспомнилась с итрянкой глаза,
В час прощанья все признавался:
Подружусь я с тоской без тебя,
Все по-прежнему, взгляды только строже,
И морщина стало больше у глаз,
А вокруг много тех, кто моложе —
Это время состарило нас.
Не печалься я и не тоскую,
И такими мы здесь поживем,
А когда-нибудь песнь удалую
Мы как прежде с тобою споём.

Е. КОПЫТОВ.

ВНИМАНИЕ!

На основании «Положения о порядке проведения конкурсного отбора подрядчиков на выполнение муниципальных заказов» Служба «Заказчик» ЖКУ объявляет конкурс по отбору подрядчиков на выполнение муниципального заказа по следующим видам работ и услуг:

- ремонт и обслуживание электрических сетей города и поселков района;
- ремонт и обслуживание тепловых сетей и котельных города и поселков района;
- ремонт и обслуживание сетей и сооружений водопровода и канализации города и поселков района;
- ремонт и содержание дорог города и района;
- благоустройство;
- сбор и утилизация твердых бытовых отходов.

Конкурс состоится 21 марта 2001 г. в 10.00 по адресу: г. Кодииск, ул. Маяковского, д. 8, в 10.00. Окончательный срок приема заявок 14 марта 2001 г.

Информацию по условиям конкурса, критериям определения победителя, перечню необходимой документации, форму заявки потенциальные конкурсанты могут получить в Службе «Заказчик» ЖКУ по ул. Маяковского, д. 8; тел. 4.42.27.

Служба «Заказчик» ЖКУ.

ОБМЕН ПРОДАЖА КУПЛЯ

ПРОДАЮТСЯ: индивидуаль-
ный участок (10 соток, первая
очередь, имеются: капитальный
домик (6х6) с баней, горячая и
холодная вода, двухэтажный
подвал под дом, железобетон-
ные плиты и материал); одно-
комнатная квартира; гараж
трехэтажный ж/бетонный в
г.к. «Медведь».

Обращаться: ул. Гаюлини,
д. 2, кв. 18 или ул. Сибирская,
д. 12,
277

ПРОДАМ ЛП-18, ЛП-49, оли-
фу (100 л).
Тел. 4.40-42 после 18 часов.
270

ПРОДАЮТСЯ: капитальный
гараж, расположенный с за-
падной стороны лож, до по-
кости под бензин (100 л, 40 л,
20 л); каннстры под воду (20 л).
Тел. 7.76-70.
271

ПРОДАМ дачу в «Автомоби-
листе-1» (9 соток, есть двух-
этажный дом, теплица под
стеклом, насаждения, вода,
сад постоянно).
Тел. 7.71-89 после 17 часов
(будни).
276

ПРОДАЕТСЯ дача в «Октяб-
р». **Телефон 7-79-81.**
256

ПРОДАЮТСЯ: автомобили
ВАЗ-21011 (1982 г. выпуска,
пробег 70 тыс. км), — 30 тыс.
руб.; ВАЗ-21213 «Нива», юни-
ор (2000 г. выпуска) 95 тыс.
руб.; ВАЗ-21063 (1990 г. выпу-
ска) з 32 тыс. руб.; МАЗ-полу-
прицеп (двигатель ЯМЗ-236).
ТРЕБУЕТСЯ МАСТЕР в парк
«Изготовление ключей» (жела-
тельно пенсионер).
Тел.: 4.42.33, 7-77-33.
251

ПРОДАЕТСЯ четырехкомнат-
ная квартира на четвертом эта-
же в кирпичном доме.
Обращаться по адресу: ПЛК,
д. 3, кв. 8.
252

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная
квартира на пятом этаже, мо-
тор «Вихрь-23», газовая плита,
стиральная машина, триляж,
дача рядом с городом (9 сот-
ток), невод — 60 метров.
Обращаться по адресу: ПЛК,
д. 2, кв. 20 в любое время.
244

ПРОДАМ дачу в «Звезде»
(9 соток, недостроенный дом,
земля разработанная). Торг
уместен.
Тел. 7.77-56 с 18 до 22 часов.
248

В связи с расширением ас-
сортимента и с целью изучения
потребительского спроса АЗС
ТЭМП (северный выезд) ПРЕД-
ЛАГАЕТ владельцам современ-
ных автомобилей ВЫСОКОКА-
ЧЕСТВЕННЫЙ БЕНЗИН АИ-95
Ангарского НПЗ.
257

РЕАЛИЗУЕМ зерно, дроблен-
ку, мотоцикл «Урал», контей-
нер (5 т), ЗИЛ-130.
ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ на по-
ставку кур, цыплят, гусят, по-
росят и самочки садовод-
любителям.
Обращаться по тел. 7-75-45.
268

Организация КУПИТ трехком-
натную квартиру.
Контактный телефон 4.21-82.
273

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнат-
ная квартира, гараж в «Бед-
ре», подземный подвал
(«икрот»), спальный гарнитур
(6/у), кухонный гарнитур (6/у),
стенка.
Телефон 4.48-05.

КУПИЛО гараж в кооп. «Се-
верный».
Телефон 7.72-43.
264

КУПИЛО целевые чеки на
приобретение автомобилей,
КУПИЛО бивни мамонта.
Тел. 4.42-33, вечером.

МЕНЯЕМ двухкомнатную
квартиру на четырехкомнатную
с доплатой.
ПРОДАМ двухкомнатную
квартиру.
КУПИЛО четырехкомнатную
квартиру.
Тел. 7.72-84.

ОБМЕНИВАЕТСЯ четырехком-
натная квартира в кирпичном
доме на пятом этаже на трех-
комнатную с доплатой или
ПРОДАЕТСЯ.
Обращаться по тел. 4.40-57
в любое время.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехком-
натная квартира на третьем
этаже (314 дом) на двух-
и однокомнатную квартиру.
Телефон 4.40-27.

ВОЗВРАЩАЕТ РАБОТУ
«Кодичная звонка».

Мы рады видеть вас в часы
работы:
☉ завтрак с 7.30 до 8.00.
☉ обед с 12.00 до 16.00.
☉ ужин с 18.00 до 19.00.
С 19 до 23 часов по предва-
рительной заявке мы ПРОВО-
ДИМ ОБСЛУЖИВАНИЕ торго-
вых стоек ввечера.

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ дополни-
тельные услуги повара и офи-
цианта для обслуживания на
дому.

ПРИНИМАЕМ заказы на кули-
нарные и кондитерские izdel-
ния.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЫ
УВАЖАЕМЫЕ КОДИНЦЫ!
С 19 февраля **ВОЗВРОНИЛ**
РАБОТУ магазин «У Валерия».

В ассортименте **ИМЕЮТСЯ:**
— вино-одиночные изделия
по низким ценам;
— пиво, воды 38 наименова-
ний, дешево;
— фрукты;
— курные окорочка по це-
не 40 рублей.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ
НАШ МАГАЗИН. ЧП «Куликов».

ОСУЩЕСТВЛЯЮ
пассажирские перевозки
в любом направлении и по
месту. Вызов машины с 7 до
19 часов.
Тел. в/м 4.49-64.
237

Утверждено удостоверение
«Ветеран труда» на имя **БОЕ-**
ВОЙ Надежды Васильевны
считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

ВНИМАНИЕ!
Продолжает сезонную рабо-
ту кабинет лечебной практики
по адресу: БГС, д. 3, кв. 108
(135 дом).
Диагностируются и лечатся:
головная боль, болезни
спины и живота, боль в руках
и ногах, проблемы женской и
мужской специфики, давние
хронические заболевания. Гаран-
тия качества. Дети, пенсио-
неры — по льготной оплате.
Время работы с 15 до 19 часов.
Мастер по лечебной
практике **ЧАН.**

Примем на работу:

Для работы в СМУ КНП ОАО

«Богучангострой» **ТРЕБУЮТСЯ:**

1. Машинисты стреловых са-
моходных кранов на пневмоко-
лесном и гусеничном ходу.
2. Машинисты автокранов.
3. Машинисты выкатчиков.
4. Машинисты фронтальных
погрузчиков.
5. Электрослесари по ремон-
ту и наладке электроприводов
кранов и экскаваторов.
6. Слесари по ремонту стрел-
овых самоходных кранов.
7. Электросварщики.
8. Электромонтажники.
9. Битумоизоляционщики.
10. Токари, фрезеровщики.
11. Асфальтобетонщики.
12. Кузнецы.
13. Машинисты и помощники
машинистов экскаваторов.
14. Машинисты бульдозеров
Т-130, Т-170, Т-330, ДЗТ-250.
15. Линейные ИТР.

Оплата труда производится
ежемесячно.

Обращаться в отдел кадров
СМУ КНП; тел. 4.32-41.
245

В ЧП «Кариануов» на лесо-

заготовительные работы **ТРЕ-**
БУЮТСЯ:

- операторы ЛТ-72.
- трактористы ТТ-4.
- раскрывающиеся с опытом
работы.

Обращаться: ул. Гаюлини,
д. 8, кв. 145 с 8.00; телефоны:
7.76-69, 7.77-85, 4.29-14.

В ООО «ТТС-лес» на постоян-
ную работу **СРОЧНО ТРЕБУ-**
ЮТСЯ:

1. Машинист а/крана.
2. Водитель автобуса.
3. Строительщик.
4. Машинист экскаватора
Ю.3323.
5. Оператор погрузчика МУГ-
70.

За справками обращаться
в отдел кадров по адресу: ПЛК,
д. 22, кв. 120; тел. 4-21-43.

ПРИГЛАШАЕТСЯ НА РАБОТУ
юрисконсульт на конкурсной
основе.

Образование юридическое
высшее, возраст до 35 лет.
Обращаться по тел. 4.20-41.

С 1 января 2001 года введена в действие часть вторая
Налогового кодекса РФ, главой 21 которого предусмотрены по-
рядок исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость.
Теперь плательщиками налога на добавленную стоимость
являются также и индивидуальные предприниматели.
Многие налогоплательщики, познакомившись с новым поряд-
ком исчисления и уплаты налога, на основании данных
в частности со статьей 145, решили, что они не являются на-
логоплательщиками, так как сумма выручки от реализации
товаров (работ, услуг) этих организаций без учета НДС за
три предшествующих последовательных календарных месяца
не превысила в совокупности 1 млн. рублей.
Однако вопрос освобождения налогоплательщиков от испол-
нения обязанностей налогоплательщика будет решаться на-
логовым органом с 1 апреля 2001 года на основании данных
его деятельности за январь—март 2001 года. Поэтому все
налогоплательщики должны представить налоговые деклара-
ции по НДС за указанный период.

Лица, претендующие на освобождение от исполнения обя-
занностей налогоплательщика, должны представить письменное
заявление и документы, подтверждающие право на такое
освобождение.

Освобождение от исполнения обязанностей налогоплатель-
щика по уплате налога не освобождает от обязанности по
предоставлению налоговой декларации.

Перечне документов, необходимых для получения осво-
бождения от уплаты налога, можно узнать в налоговой ин-
спекции.
Не являются плательщиками налога организации, перешед-
шие на упрощенную систему налогообложения, учета и от-
четности, а также организации и индивидуальные предприни-
матели, перешедшие на упрощенную систему налогообложения
доход для определенных видов деятельности (за исключением
случаев, когда организации и индивидуальные предприни-
матели выполняют обязанности налогового агента).

А. МОГИЛЬНИЦКИЙ,
зам. руководителя ИМНС России
по Кежемскому району,
советник налоговой службы II ранга.

Выражаю глубокую благо-
дарность всем-всем работни-
кам образования, всему коллек-
тиву детсада «Сказка», работ-
никам СМУ-3 БГС, всем ра-
ботникам шлюза, семьям Ку-
ликовых, Шестаковых, Лутко-
вых всем друзьям и знакомым
за материальную и моральную
поддержку в похоронах моего
мужа. Всем-всем спасибо.
Пинова В. К.

Выражаем глубокое соболезнование Бабушкиной Альбине
Ивановне в связи со смертью отца Ивана Петровича.
Скорбим вместе с вами.
Родители и учащиеся 6 «Б» класса СОШ № 2.

Принимем глубокое соболезнование и искренне сочувствуем
Бабушкиной Альбине Ивановне по поводу смерти ее отца
ПРИВАЛИХИНА Ивана Петровича.
Коллектив КСОШ № 2.

Коллектив РУПСа выражает глубокое соболезнование
Ванюковой Валентине Ивановне в связи со смертью отца
ПРИВАЛИХИНА Ивана Петровича.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по
поводу трагической смерти их сына, мужа, отца
ВЛЕЕНГУРСКОГО Александра Николаевича.
Коллектив сотрудников ОМУ-1 Министа РФ.
Совет ветеранов ОМУ-1 Министа РФ.

Поздравляем

Поздравляем с Днем рожде-
ния Егора Васильевича
ЯКОВЛЕВА!

Твой возраст уважения достоин.
И пусть твоя дорога не всегда светла
Желаем долголетия и здоровья!

В семье — уют и тепло!
Совет ветеранов.

Уважаемый Валерий Никола-
евич **ДОРОХОВ!**

Поздравляю вас с 23 февраля
и хочу пожелать здоровья, рад-
ности и успехов.

Аня Артамонова,
с. Кежма.

Поздравляем с Днем рожде-
ния Романа **ВАСИЛЬЕВА!**

От всей души желаем счастья,
Добра и солнца
в дни неустыжи.

Желаем бодрости и смеха.
В большом и малом
лишь успеха!

Родные и близкие.

Поздравляем генерального
директора ООО «Ангарлес-
промпромлани» Геннадия Бори-
совича **СТУКА ЛОВА** и всех
лучших коллег с Днем за-
щитника Отечества!

От всей души желаем здоро-
вья и успехов в нелегком
труде.

Женский коллектив ООО
«Ангарлеспромпромлани»,
ООО «Полиан».

РЕМОНТ холодильников,
Гарантия. Для пенсионеров
скидка. Возможен бартер.
Телефон 4.23-05.

„СП“

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР —
Н. В. ЗОНОВА.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. отделом информации

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПО ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ
ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общест-
венно-политический отдел 4-46-21

фотокорреспондент, бухгал-
тер 4-46-33

полиграфический участок, отдел
доставки и объявлений 4-26-98

Адрес редакции: 663391,
г. Кежемский район

Рукописи не рецензируются и
не возвращаются. Мнения ав-
торов публикуемых материалов
могут не совпадать с мнением
редакции. Ответственность за
содержание рекламы и объяв-
лений несет рекламодатель.

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА**
Линотипист — **А. В. КРИГЕР**
Печатник — **Ф. А. ГУСЕВ**

Газета выходит
по средам и воскресеньям
Печать высокая

Индекс 52336
Тираж 4100